

СУЧАСНІ РЕАЛІЇ ФУНКЦІОНУВАННЯ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ

Рецензія на монографію
“Фінансова система України: реалії, виклики, перспективи” :
моногр. / за заг. ред. д. е. н., проф., І. О. Лютого.
Київ, 2023. 420 с.

Монографія “Фінансова система України: реалії, виклики, перспективи” підготовлена фахівцями кафедри фінансів Київського національного університету імені Тараса Шевченка за науковою редакцією завідувача кафедри, доктора економічних наук, професора, заслуженого економіста України Ігоря Олексійовича Лютого.

В рецензованій монографії подано результати наукових досліджень, здійснених з питань значущих соціально-економічних проблем, як от: еволюція фінансової системи, глобалізаційні тенденції та специфічні проблеми застосування цифрової фінансової інклюзії для досягнення цілей сталого розвитку тощо.

Сучасна фінансова система України зіштовхнулася з непередбачуваними обставинами військової агресії, що потребує адаптації до реалій воєнного стану одночасно з перебудовою в контексті євроінтеграційних процесів. Тому наразі фінансова система нашої держави характеризується значними трансформаційними змінами, що виникли внаслідок безпрецедентних викликів, спричинених раптовим неспровокованим військовим вторгненням. Водночас

стабільний розвиток фінансової системи та її структурних ланок є запорукою збереження належного фінансового забезпечення суспільного добробуту та фінансової спроможності для досягнення економічної і політичної незалежності країни. Саме тому порушена у монографії проблематика є актуальною та необхідною для подальших наукових досліджень.

В монографії розглянуто питання розвитку публічних фінансів в умовах війни, а також планування заходів у фінансовій сфері, які необхідно реалізувати з метою якнайшвидшого й ефективного повоєнного відновлення усіх сфер економіки та забезпечення добробуту населення. Висвітлено особливості функціонування окремих ланок фінансової системи та їх вплив на економічний розвиток країни в умовах глобалізаційних процесів, що супроводжують євроінтеграційні прагнення України. Особливу увагу приділено розкриттю теоретичних і практичних проблем пенсійного страхування в період становлення та розвитку вітчизняної системи соціального страхування.

Високу наукову цінність мають висвітлені в монографії питання суспільно-еконо-

мічного характеру, такі як професійна етика та залучення громадськості до бюджетного процесу. Видання характеризується широким спектром охоплення суб'єктів фінансових відносин як на рівні фінансів підприємств, так і на рівні міжнародних фінансів. Ці сектори розглянуто в контексті фінансового менеджменту, процесів формування і використання фінансових ресурсів. Проблематику фінансових ринків та особливості державного регулювання цієї сфери проаналізовано на основі сучасного інструментарію і моделювання регуляторного впливу.

Монографія “Фінансова система України: реалії, виклики, перспективи” має значну науково-теоретичну базу і ґрунтується на репрезентативному обсязі аналітичного матеріалу, що забезпечує об'єктивність та достовірність отриманих результатів. Наукове дослідження виконано на належному професійному рівні та має наукову і практичну цінність; характеризується цілісною структурою, логічним поданням матеріалу і глибиною проникнення у суть проблеми; рекомендується для використання в науковій діяльності та навчальному процесі.

Ольга Кириленко – д. е. н., професор, заслужений діяч науки і техніки України, професор кафедри фінансів ім. С. І. Юрія Західноукраїнського національного університету